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Om undersøkelsen
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Kandidatundersøkelsen 2019

Nesten 7000 kandidater
1 av 3 inviterte svarte

Uteksaminert 2016-2018

Gjennomført august/september

Øyeblikksbilde av yrkessituasjon

Kartlegging av veien til arbeid

Refleksjoner rundt egen utdanning 

og jobb
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Kandidatenes arbeidssituasjon
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Tall for arbeidsstyrken er hentet fra AKU (SSB). Heltidsansatte som andel av heltidsansatte og 

deltidsansatte. Fast ansatte som andel av fast- og midlertidig ansatte. Beregning av arbeidsledighet 

avviker noe i undersøkelsene.

65%

16%

3% 3%
8% 5%

Fast ansatt Midlertidig
ansatt /

engasjement
/ vikariat

Annet Jobbsøker Student ved
NTNU

Student ved
et annet
lærested

80%

3%

92%91%

3%

75%

Fast ansatt Arbeidsledighet Heltid

NTNU Arbeidsstyrken / Sysselsatte

8 av 10 i jobb
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Yrkessituasjon



Tall for andre universiteter er hentet fra andre kandidatundersøkelser og er ment som en grov 

referanse for sammenlikning.

46%

39%

7%

5%

3%

0%

Svært relevant

Relevant

Verken eller

Lite relevant

Svært lite relevant

Usikker/Vet ikke

46%

53%

40%

57%

39%

33%

42%

29%

NTNU

NMBU

UiA

UiT

I underkant av 9 av 10 opplever at utdanningen er 

relevant i nåværende stilling.
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Relevant jobb



Operasjonalisering av «tiltenkt» jobb: En kombinasjon av studieprogram, bransje og hovedoppgaver i 

jobben

84%

46%

80%
72%

Helseutdanninger (n=516) Helseutdanninger, barnevern og
sosionom (n=78)

Lærerutdanninger (n=179) Psykologiutdanning (n=21)

Rundt 8 av 10 av utvalgte profesjonsutdanninger 

havner i tiltenkt jobb.

Unntak: Helseutdanninger innen barnevern og sosionom.
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Tiltenkt jobb



Arbeidslivskontakt og aktiviteter under studiene
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78%

63%
69%

87%

60%

49%

39%

74% 75% 78%

64%

38%
27% 21% 20% 17% 12% 4% 3% 2%

Nyttig / svært nyttig

Erfaring

Aktiviteter underveis i studietiden, og nytten av disse i arbeidslivet
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Overgang til arbeidslivet
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Tall for andre universiteter er hentet fra andre kandidatundersøkelser og er ment som en grov 

referanse for sammenlikning. De som ikke har fått jobb holdt utenom. Resultater vil være påvirket av 

situasjonen på arbeidsmarkedet for perioden det spørres om, og dette varierer mellom 

undersøkelsene.

21%

40%

19%

7%

6%

2%

2%

3%

Fortsatte i jobb de hadde

Før fullført utdanning

<4 mnd etter fullført grad

4-6 mnd etter fullført grad

7-12 mnd etter fullført grad

13-18 mnd etter fullført grad

>1,5 år etter fullført grad

Ikke fått jobb etter fullført grad

63%

52%

49%

55%

49%

NTNU

NMBU

UiA

UiT

UiO

6 av 10 har jobb innen endt utdanning. 

Indikasjon på at det går raskest for NTNU-kandidatene.
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Tid før kandidatene får jobb



Ressurser i overgangen til arbeidslivet

14

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Karrieredager ved NTNU

Bedriftspresentasjoner

Medstudenter/linjeforeninger

Familie

Praksisplass i utdanningen

Fagforening/bransjeorganisasjon (Tekna, Naturviterne, ol.)

Bemanningsbyrå

Jobbsøkerkurs ved NTNU

Kontakt med NAV

Faglærer

Studieveileder ved fakultet/institutt

NTNU Bridge

Karriereveiledning ved NTNU Karriere

Andre ressurser

Benyttet ingen ressurser

Spesielt for Trondheim



Utvikling i arbeidslivet, blant de som har byttet stilling/arbeidsgiver

«Relevant jobb»: Mener at utdanningen er relevant/svært relevant for stillingen

5 av 10 i fast stilling 8 av 10 (75 %) i fast stilling

Første jobb Nåværende jobb

8 av 10 jobbet heltid 9 av 10 jobber heltid

8 av 10 hadde relevant jobb 8 av 10 har relevant jobb
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Vurdering av utdanning
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Jeg fikk 

kompetanse som er 

viktig i arbeidslivet

Arbeidslivsrelevans

Jeg fikk god 

informasjon om 

hvordan min 

kompetanse kan 

brukes i arbeidslivet

3 av 10 

Utdanningen min er 

etterspurt på 

arbeidsmarkedet

5 av 10 

8 av 10 
7 av 10 (65 %)

Det ble lagt godt til rette 

for å knytte kontakter i 

arbeidslivet
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Forbedring av utdanningen

For bedre utrusning i møtet med arbeidslivet

De 5 mest nevnte tingene av en liste med 17 elementer. Nevnt av minst 30 % av kandidatene.

Bedre mulighet for praksis i utdanningen

Flere praktiske caser eller simuleringer i undervisningen

Flere gjesteundervisere fra arbeidslivet

Bedre mulighet for oppgavesamarbeid med virksomheter

Bedre informasjon om hvilke yrker/bransjer som er relevante for meg
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Etter- og videreutdanning
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Etter- og videreutdanning (EVU)

Det er aktuelt med EVU

6 av 10

Kriterier for EVU

Rask nytteverdi i 

arbeidssammenheng

Passende omfang

Ønsket omfang

Kortere enkeltemner 

med studiepoeng
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Kjennetegn ved en god jobb
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Kjennetegn på en god jobb

De 5 mest nevnte tingene av en liste med 17 elementer. Nevnt av minst 30 % av kandidatene.

Godt arbeidsmiljø

Mulighet for læring og utvikling

Stabil og trygg jobb

God inntekt

Frihet til å påvirke egne arbeidsoppgaver
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Sterkt fagmiljø

Mulighet for å gjøre noe nyttig for andre mennesker

Mulighet for å kombinere jobb og familie



Bruk av kandidatundersøkelsen



Nettportal med resultater
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https://urldefense.proofpoint.com/v2/url?u=https-3A__no.kantar-2Dclarity.com_sso.aspx-3Ftarget-3D16-2524JnsvhofTR1HyAKWQ0sgiRw-253d-253d&d=DwMGaQ&c=zdK58V2JKULZdB8nuBRpog&r=IknlpuChFD8opC-q3Ol80TfVRbaHI-TO9K632V2uLOM&m=T7TOS2477hSw3HdTpOEIDLDjOOh_vjUAlwX7J1hgbOk&s=rCFgI-VL7xy74nYVMY6Q70TQvnBZb5vBHUHbcTq5VVY&e=

